



Paul R. LePage
GOVERNOR

STATE OF MAINE
DEPARTMENT OF TRANSPORTATION
16 STATE HOUSE STATION
AUGUSTA, MAINE 04333-0016

David Bernhardt
COMMISSIONER

July 19, 2013
Subject: **Castine to Orland**
Federal Project No: STP-1825(210)
State WIN: 018252.10
Amendment No. 1

Dear Sir/Ms:

The following questions have been received:

Question: The location of the MDOT's rap pile seems to be missing from the Bid Book, could you please clarify the location of the existing rap pile? Is there adequate room at the existing stockpile location to process and mix the PMRAP?

Response: The stockpile of RAP is located at the MaineDOT maintenance lot at 161 Gilpin Road in Orland. The MaineDOT will have to relocate some pipes. With cooperative effort and proper lot management, sufficient room should exist to accommodate pugmill operations. Any lot management and planning of this operation will be considered incidental to the contract.

Question: On page 43/44, sheet # 2 of 2 in the Spec book it shows guard rail post length @ 7.00'. Are 7' posts used in all areas? If not, do you have an approximate quantity? Example; 1,500 LF will require 7' posts.

Response: 7' posts shall be required in all areas. Please consider this prior to bidding.

Consider this information prior to submitting your bid on July 24, 2013.

Sincerely,

George M. A. Macdougall P.E.
Contracts & Specifications Engineer



PRINTED ON RECYCLED PAPER